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POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.
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Kiadóhivatal: Nagyenyedi Könyvnyomda és Papír áriig jár r.-t, — Szerkesztőség irodája ugyanott.
Hirdetéseket és előfizetéseket fölvesz FÖLDES EDE könyvkereskedő, a kiadó megbízottja. 
Hirdetés ára □ centiméterenként 6 fill. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül. 

Nyilttér sora 40 fillér.

Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele 
milliméter-árszabás szerint ti 

Leopold Gyula.

Vidéki Lapok Központi Hirdetési Osztályában
Budapest, VII., Erzsébet-körút 41. sz.

A pokol is megmozdult.
Alsó-Fehér vármegye törvényhatósági bi­

zottságának egy töredéke által folyó hó 20-án 
tartott gyülekezésről és báró Bánffy Iíázi- 
mir főjegyzőnek ez alkalommal az alispáui 
állásra való jelöléséről a mozgalom szervezői, 
nemcsak a vidéki lapokban, hanem pár fő­
városi lapban is tendeucziózus és valótlan­
ságoktól hemzsegő híradásokat helyeztek el-

A tényleg jelen volt bizottsági tagok meg- 
háromszorozása, a mondvacsinált lelkesedés, 
a biztos győzelem emlegetése kellő alap 
nélkül, mindezek olyan megszokott kortes- 
togások, a mik felett hallgatólag napirendre 
lehetne térni, ha nem kellene a feltűnően 
korán megindított választási mozgalmakkal 
kapcsolatban, még más eléggé nem sajnál­
ható jelenségekkel is találkoznunk. Ezek 
egyike az a vak düh és engesztelhetetlen 
gyűlölet, a melylyel a vármegyei független­
ségi párt nevében, annak kortesfőnökei 
úgy a helyi orgánumukban, mint a fő­
városi lapok által elfogadott czi lelteik­
ben mindenkire törnek, a ki a pártérdek 
bő köpenye alá bujtatott magánérdekeiket 
nem támogatta, vagy nem támogatja s hiú­
ságukat keztytis kézzel nem czirógatja.

A másik az a durva hang, az az emberi 
érzést nem ismerő, becsületet nem kímélő, 
lelkiismerettel nem törődő vadság, amelylyel 
ezeknek az uraknak hírlapi czikkeibeu 
lépten-nyomon találkozunk.

Kiáltó példáit látjuk ennek a „Magyar- 
ország“ „Egyetértés“ és a „Független Magyar- 
ország“ czimü lapok május 24-én kelt számá­
nak az. alsófehérvárniegyei állapotokkal fog­
lalkozó czikkeibeu.

Három éviizedet túlhaladó közszolgálat, 
ezen szolgalat leien szerzett erdeinek leg­
felsőbb helyről történt elismerése, a közjó 
érdekében való lankadatlan munkálkodás, 
kifogástalan becsületesség a magánéletben 
és közélet terén egyaránt, ezek a főbb vo­
násai Szász József alispán életének.

Osztatlan szeretet es tisztelet volt az el­
ismerése ezeknek az ei(lenieknek mindaddig, 
mig meg nem niételyezték vármegyénk tár­
sadalmi életét a pártpolitikának a közigaz­
gatásba való bevitelével.

Akkor kezdődött es azóta meg sem szűnt 
az az őiült hajsza, a melyet néhány feltű­
nésre vág) ó, meg személyes bosszú vágyá­
tól sarkalt egyén indított a vármegye köz­
igazgatása és különösen az alispán ellen a 
függetlenségi politika ezógére alatt.

A vármegyében a hivatali tekintély le­
szállítása minden áron, még a közjó rová­
sára is, fenn pedig kormánykörökben a 
vezető egyénik és különösen az alispán 
meggyauusitásii, hitelének aláásása a jelszó,. 
melyért ezek az urak jobb ügyre érdemes 
buzgalommal és szocziálista népvezérekhez 
méltó fegyverekkel küzdenek.

Rosszhiszemű meggyanusitás, a legalap­
talanabb rágalmazás nekik mind jó fegyver, 
ha azokkal, czéljaik megvalósítását remél­
hetik.

A rágalmak eredete és forrása a következő.
Az 1905. évi általános képviselőválasztá­

sok alkalmával Erdős Armand volt a függet­
lenségi párt jelöltje Alvinczen. Nem értet­
tük akkor, ma sem tudjuk megérteni, hogy 
miért éppen ő volt a jelölt, a kiről azt 
mondta a függetlenségi párt egyik oszlopos 
tagja, megyénkbeli főur, hogy ha csak ne­
gyedrésze igaz azon üzelmeknek, melyeket 
róla tudnak, lehetetlen támogatni.

Erdős lejött tele pénzzel, gőggel és elő­
kelő összeköttetéseire való vakmerő hivat­
kozással ; bár a kerület minden magyar és 
szász választója leszavazott rája, a népszerű 
nemzetiségi jelölttel szemben, mivel az 
oláhok aktivitásba léptek, győzni nem tudott.

És most, a helyett, hogy azokat vonná 
kérdőre, kik őt, a teljesen tájékozatlant, 
ebbe a rá nézve teljesen lehetetlen hely­
zetbe beugratták, már ismételten várme­
gyénk alispánját támadja, vagyis inkább 
gyanúsítja és rágalmazza. Ez az Erdős 
ugyanis az Egyetértés főrészvényese, apósa 
Rónai Mór pedig a Független Magy. tulajdo­
nosa. Két lap tehát kezükben vau és ezt 
ők és nagyenyedi szövetségeseik bőségesen 
ki is használják boszujuk kielégítésére.

A rágalom lényege az, hogy Szász József 
alispán az alvinczi kerületben Erdős Armand- 
dal szemben a nemzetiségi jelöltet támo­
gatta és segítette győzelemre.

Ismételve hangsúlyozzuk azt a tényt, hogy 
az 1905. évi választásokat vármegyénkben 
nem az alispán vezette, hanem a kevéssel 
előbb kinevezett főispán vette kezébe. A 
főispán bizonyosan megtett a saját hatás­
körében minden lehetőt, hogy a nemzeti­
ségi jelölttel szemben az ő pártjának je­
löltje jusson többségre. Gróf Teleki Arved, 
brassói és konczai nagybirtokos, továbbá 
Szaláuczy Loiii.cz örményszékesi nagybirto­
kos, a vármegyei függetlenségi párt oszlopos 
tagjai, szintén bizonyosan megtettek a ma­
guk részéről mindent, hogy Erdős Annáiul 
győzzön. És mégis ezeknek a nagy tekin­
télyű és befolyású uraknak sem sikerült, hogy 
akár Brassó és Konc/a, akár Orményszékes 
50—GO választói közül csak egyet is meg­
nyerhetlek volna Erdős pártjára.

A Rónai-Erdős ezéget azonban ezek a 
tények nem alternálják. Nekik azt mondták, 
hogy a bukás oka az alispán ; s ők a csa­
lódott remény és néhány tizekér korona 
veszteség dühét az alispán ellen irányítják. 
S akadnak itt helyben is olyan jó lelkek, 
kiknek vagy a maguk vagy rokonuk vagy 
párthivük részére kellene egy-egy jól do­
tált tisztviselői állás, vagy a vármegyei 
közigazgatást is saját érdekköiük részen; 
akarják lefoglalni s megtagadva minden

igazságérzetet, őszinteséget és férfiasságot, 
czimboraságba állanak a Rónai-Erdős-féle 
díszes társasággal a közös boszu kielégíté­
sére s a közös érdekek szolgálatára.

Azt is tudja minden ember, hogy úgy az 
alvinczi, mint az igeni kerületben akadály­
talanul leadhatta minden ember a szavaza­
tát; le is szavazott egy kivétellel minden ma­
gyar és szász választó. Tehát a közigazgatás 
a maga hivatalos kötelességét teljesítette.

A nagyenyedi függetlenségi párt vezetői 
közül többen lementek választás előtt az 
igeni kerületbe, hogy lelkes szónoklataikkal 
Jeszenszky ügyét elősegítsék. Vájjon sike­
rült-e a legerélyesebb akczióval is bár egy 
román ajkú választót megnyerni ?

De hát bizonyítás teljesen fölösleges azok­
kal szemben, a kiket a boszu és érdek kö­
zössége egyesitett. Nem is az ő meggyőzé­
sük végett hoztuk fel érveinket, hanem 
olvasóközönségünk tárgyilagos tájékoztatása 
végett. Velük nincs mit tárgyalni, hanem a 
megtorlás útjára kell lépni, a mi — úgy 
tudjuk — meg is történt.

A vakmerő dühöngésből, melynek tanúi 
vagyunk, kettős következtetést meríthetünk. 
Először azt, hogy nagyon gyenge lábon all­
hat azon pártnak az ügye, a mely egy vár­
megye törvényhatóságának alkotmányos küz­
delmében nem átallja az Erdős-féle alakok 
piszkolódásait is felhasználni. Másodszor pe­
dig azt, hogy a küzdelem ezen módja a 
törvényhatóság jobb érzésű és ízlésű, az 
igazságérzet és méltányosság szavára hall­
gató tagjait még tömegesebben fogja Szász 
József táborába gyűjteni.

Levél a Szerkesztőhöz.
Tisztelt Szerkesztő Ur!

Szíveskedjék kérem lapjában ezen sorai­
mat közölni:

Május llő 15-én a folyó évben megtar­
tandó tisztujitásról többen értekeztünk.

Ezen előleges értekezleten, miután ott 
túlnyomókig függ tlenségi urak voltak jelen, 
szükségesnek találtam, mint a volt szabad- 
elvüpárt táutorithallan hive felszólalni, hang­
súlyozván, hogy csakis azon esetben és 
csakis addig fogunk együtt működni, inig a 
partpolitikát a vármegye adininisztrácziójába 
bele nem keverik.

A gróf Teleki Árvéd által f. hó 20-án 
összehívott gyűlésen — melyen báró Bánffy 
Kázimir jelöltetett alispánnak — családi 
körülményeim miatt, jelen nem lehettem.

Hosszabb távoliét után haza érve, ma 
olvasom az „Alsófehér“ czimü lap 41. szá­
mában azjezen gyűlésen elhangzott beszédeket.

Mély megdöbbenéssel és sajnálattal látom, 
hogy bár burkoltan, de mégis csak a párt- 
politika volt ezen gyűlés vörös fonala!

Ebből tehát magamra nézve a cousequeu-
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2. oldal. Közérdek. 44. szám.

tiát levonom és azon állásról, melylyel ezen 
jelölő gyűlés megtisztelni kívánt, lemondok. 
Elhatározásomat elnök gróf Teleki Árvádnak 
mai napon Írásban bejelentem.

Fogadja szerkesztő ur tiszteletem nyilvá­
nítását.

Cziutos, 1907. Május hó 31-én.
Bírd Kemény Pál.

Széljegyzetek.
A Magyar Hírlap helybeli levelezője azt 

Írja, hogy Szász József alispán Iíristóffytól 
főispáni megbízást fogadott el. Nem igaz; 
mert a felajánlott főispáni állást egyenesen 
visszautasította. A főispáni szék üresedése 
esetén az alispánt törvény kötelezi a főis- 
páui teendők végzésére.

Azt mondják az „Alsófehér“-beu, hogy 
tisztviselők és körjegyzők is vettek részt az 
alispán-jelölő értekezleten. Igaz, volt né­
hány tisztviselő, ki — mivel a törvényhatóság 
tagja — jogosan érdeklődhetett a pártalaku­
lás iránt. Vagy azt gondolják az „Alsófehér“- 
beu, hogy a tisztviselő csak arra való, hogy 
kirendeljék a vasúti állomáshoz számbavenni 
és mereven, sokat jeleutőleg és vésztjóslólag 
megnézni azon tisztviselőket és körjegyzőket, 
a kik elmertek jönni az alakuló „független“ 
értekezletre? Már szerintünk minden esetre 
méltóbb a tisztviselőhöz egy gyűlésen vala­
mely kérdésben függetlenül állást foglalni, 
mint a gyűlés kőiül lakájszerepet teljesíteni.

*
„Általános az elégedetlenség a jelen vár­

megyei admiuisztráczió ellen“ ezt mondta a 
gyulafehérvári Közművelődés szerint valahol 
Gáspár János orsz. képviselő. Szó sincs róla, 
nem hallatszik olyan fényes szónoki tehetség, 
olyan gyönyörködtető stilus és annyi bölcse- 
ség és férfiasság a főjegyzői székből, mint 
mikor o ült benne. De hát olyan nem is 
terem minden bokorban. Csak azt sajnáljuk, 
hogy ennek az általános elégedetlenségnek 
konkrét panasz alakjában nem az ország- 
gyűlés, törvényhatóság vagy közigazgatási 
bizottság előtt ad hangot, hol egyszersmind 
módja volna a tapasztalt hibák ellen kiváló 
egyéniségének egész súlyával síkra szállani 
és az orvoslásukra bölcs tanácsot osztogatni.
A közügyre valóban nagy kár, ha tapaszta­
latait és eszméit valamely kupaktanács falai 
közé rejti. A mi tudásunk szerint is van 
elégedetlenség, különösen azok részéről, a 
kik valamely jól fizetett állás megüresedé- 
sére várnak, s hogy a vármegye is családi 
érdek szolgálatára rendeződhessék be. De 
hát arra várhatnak még egy cseppet.

Csatornázás.
— Irta: dr, Winkler Albert. —

Az emberiség mérhetetlen előnyöket élvez 
a természettudományok ujabbkori haladása 
révén.

Sokkal kevesebb munkával oly előnyöket 
élvez minden polgári család, milyenekhez 
száz év előtt királyok sem juthattak, semmi 
áron.

Ilyen előny az élettartam meghosszabbo­
dása, sok betegség gyógyíthatósága.

Iadjuk, hogy XIX. Lajos a nagy franczia 
király hólyagos himlőben pusztult el, oráuiai 
X ilmos a nagy angol uralkodó szép fiatal 
felesége szintén a hólyagos himlő áldo­
zata lelt.

Nero császár fi regkórban pusztult el.
Ma már a hólyagos himlő le vau győzve,

a roncsoló toroklob csak az orvos nélküli 
falvakban, vagy a felvilágosodás nélküli 
parasztnál, ki az orvosi tudományt szándé­
kosan nem veszi igénybe, pusztíthat. A ve­
szettség is gyógyítható. A műtétek száz­
ezrei megvédik az életet a fertőző sebek­
től, a sérvektől, a ráktól, sok esetben a lőse- 
bek és más sérülések által okozott életve­
szélyektől.

A fertőző betegségek tana annyira kifej­
lett, hogy óvintézkedésekkel igen sok élet 
mentetik meg a betegüléstől is, a halál­
tól is.

Ez az oka, hogy mig 25 év előtt a halá­
lozás Budapesten 1000 lakos után 50 volt 
éveukiut, ma már leszállóit 20-ra.

Tehát csak félaunyian halnak el. 
Nagyenyedeu is 25 év előtt 3G volt a 

halálozás, mig ma csak 34 és ez is le fog 
szállani 3—9 ezredrésszel, ha a vízvezeték 
és földalatti csatornázás meglesz.

Módunkban van az élet megnyújtása.
E tekintetben az utolsó 25 évben ott a hol 

a modern technika minden eszközét igénybe 
vették, olyan nagy az. eredmény (50%), hogy 
soha a történet semmi korszakában a bol­
dogság felé annyira nem haladott az embe­
riség és nem is fog haladhatni, mert külön­
ben halhatatlanná lenne, ha pl. Budapest a 
mostani 20 halálozást 0-ra volna képes le­
szállítani.

Ezt. elérni természetesen soha sem lesz 
lehetséges, de bizonyos az, bogy a már is­
mert közegészségügyi czélszerü intézkedések 
alkalmazása élelünket nyújtani képes és sok 
veszélytől megmenteni.

A kivándorlás nagysága és a munkabér 
emelkedés, a munkás sorsának javulása sür- 
getoleg javalják, hogy közéletünk nagyjai­
nak figyelme a közegészségügyi intézmények 
alkalmazása, létesítése és fejlesztése felé 
forduljon.

Közgazdaságilag is e téren érhetünk el 
uzsora kamatokat.

Az utolsó évek legnagyobb alkotása a 
Kossuth Ferencz törvénye, a betegsególyző 
pénztár jövedelmeinek és ezáltal az iparos 
betegsegélyezös fokozott ellátásának lehetővé 
tétele.

Ezt a történelem fényesen fogja igazolni. 
Jelenleg rengeteg pusztítást végez az ipa­

ros segédek közt a tüdővész.
l'iiediich X ilmos dr. tanulmányai szerint 

melyek Európa nagy városainak 12 évi ha­
lálozási statisztikáját ölelik fel, az iparos­
segédek halálozásának 40—70%-bau a 
tüdővész az oka.

Egy betegség, melynek fertőző voltát 25 
év előtt állapította meg Koch Róbert dr.

A t it d ő v é s z gyógyítható. A fertő­
zés veszélye csökkenthető. Az angol statisz­
tikusok már ezelöt 100 évvel bebizouyitot- 
tak, hogy a vízvezeték és csatornázás a 
tüdővész eseteit is több százalékkal ké­
pesek csökkenteni,

A tudomány pontosan meg képes határozni 
a k«/.egészségi intézmények értékét, de az. 
intézmények létesítése a hatalmon levő fér­
fiak erélyétől, akaratától függ.

l'iigg attól, hogy becsüljük-e valamire az 
életet és polgártársaink jólétét és belátjuk-e 
a hozzá vezető utakat és módokat.

A vízvezeték tanulmányozásában már benne 
vagyunk, vegyük elő a csatornázás kérdését 
is és csináljuk meg mindkettőt a jövő évben 
városunkban is.

Pályázat utján előbb jutunk jó tervekhez, 
mint hivatalos utón, nincs mérnökünk se. pedig 
ma az orvos csak a mérnökkel karöltve le" 
hét eleget.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
— Olvasóinkat kérjük, legyenek szívesek 

előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki 
hírek beküldésével bennünket támogatni.

— Eljegyzés. Zombori Zombory Iti- 
chárd ismert sportsman és versenyistálló- 
tulajdonos eljegyezte marosváradjai Glück 
Erzsiké kisasszonyt, marosváradjai Glück 
Samuné nagybirtokosnő és a gyulafehérvári 
Johauna-gőzmalom tulajdonosának leányát.

— Temetés. A báró Kemény-családnak 
és nagy számú hozzátartozóinak jelenlété­
ben kegyeletes szertartás folyt le Csekelakáu 
1. hó 26-dikán. E napon helyezték el báró 
Kemény Gábornak Ajuácskőről és báró Ke­
mény Déuesnek Budapestről Csekelakára 
szállított, hamvait a család sírboltjában.

— Űrnapja. Az oltár! szentség szerzé­
sének emlékét ünnepi fény nyel ülte meg 
múlt csütörtökön a lóm. kath. egvház. A 
szorongásig megtelt templomban ft. Rada 
György min. r. házfőnök celebrálta a nagy­
misét. Istentisztelet végével az ájtatos kö­
zönség körmeuetben vonult a főtéren elhe­
lyezett oltárokhoz. A helybeli honvéd helyőr­
ség disz-százada jól sikerült lövésekkel és 
detilével járult az ünnep emeléséhez.

— Váró Ferencz Bethleu-kollégimni 
nyug. tanár lemondott az erdélyi ref. egy­
házkerületben viselt igazgatótanácsosi tiszté­
ről. Nyugodt önérzettel tette. Az egyház- 
alkotmány kérdésében épen most jutott 
nagy többséggel diadalra azon törekvése, a 
melyet minden gyanúsítással, szervezett 
tüntetésekkel, s kicsinyeskedő rosszindulat­
tá! szembeszállva, előbb sajtó utján, majd az 
egyházkerületen, s a ref. egyetemes koiiveu- 
ten és országos zsinaton következetes ki- 
tartással vallott magáénak, hogy t. i. in i n d 
a kollégiumi elttljár óságok, mi n d 
az egy ház kerületi k ö z g y ü 1 é s k ép­
viseleti alapon szerveztessenek. 
Azzal a további törekvésével azonban, hogy 
a püspököt az erdélyi egyházkerületben 
is, épen mint a többi egyházkerületekben 
történik, a presbitériumok válasz-

V IV ÍQÜtigdlU"
tanácsosi mandátumáról. Ellenben fentartja 
elvét és törekvését. Mert, meggyőződése szé­
liül, eljött, nemzeti érdekeink szempontjá­
ból is eljött az ideje annak, hogy a refor­
mátus egyház gyülekezetei Er­
délyben is nagy korusit lássa­
nak, öntudatosságban, erőben, tehát jelen­
tőségben gyarapodjanak, s általuk az egy- 
házkormáuyzat fejének megválasztásánál be­
folyást nyerjen a hívek igazi közakarata, 
amaz evangéliumi szellemben, a mely a po­
litikai általános választójognak is legtisztább 
kútfeje a műveltség terén már nagykorúvá 
lett népek számára. - Váró Ferencz le­
mondását az igazgatótanács sajnálattal vette 
tudomásul, „egyszersmind elismerését és kö­
szönetét fejezte ki mindig lelkiismeretes 
és buzgó munkálkodásáért." (2327 — 1907 
szám.)

A Bethlen kollégium főgimná­
ziuma Kemény Zsminond önképzőkörének 
jun. 12 ere tervezett évzáró ünnepélyéi jun. 
16-án (I. u. 4 órakor tartja meg.
- Tornaveraeny. A gyulafehérvári 

róni. kath. főgimnázium tanuló ifjúsága 1907. 
június hó 2-án, kedvezőtlen idő esetén 9-én' 
(vasárnap) d. u. fel 5 órakor az intézet ud­
varán nyilvános tornaversenyt és disztorná-
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44 szám. Közérdek. 3. oldal.
zást tart. Műsor: 1. Felvonulás és tisztelgés, 
a tribün előtt. 2. Szab. gyak. kéziszer nél­
kül. 3. Vasbot gyak. Disztornákra tervezte: 
Biliary B. Bemutatja a mintacsapot. 4. Csa­
pattorna nyújtón. 5.Csapattorna gyürühintán. 
6. Buzogány gyakorlatok. 7. Énekel a főgimn. 
vegyeskara. 8. Társas szabadgyak. ,9. Csa­
pattorna alacsony és magas korláton. 10. 
Versenyek. 11. Gúlák. 12. Footbal-Match 
(rugólabda mérkőzés.) 13. Dijak kiosztása 
14. Elvonulás.

— Halálos kerékpározás. Gyulafe­
hérváron május hó 29-én délután a vár 
feljárójának meredek lejtőjén akart fékező 
nélküli kerékpárjával lejönni Rosenfeld Samu, 
az 50. gyalogezred káplárja, de őrült 
sebességű rohanása közben egy fordulónál 
oly erővel repült neki gépje egy kőoszlop­
nak, hogy a katona lezuhant, feje felismer­
őt tétlenségig összezuzódott, agy veleje a kö­
vezetre locscsant ki. A bicziklista természete­
sen azonnal meghalt.

— Villámcsapás Gyulafehórvárott.
A Maros partján felállított katonai utász-fel­
szerelések raktára melletti őrállomáson má­
jus 29-én hajnali 4 órakor a hirtelen támadt 
zivatar és égi háború közben őrtálló Pál 
Gerzson 6-ik utászzászlóaljbeli székely szár­
mazású közlegény szurony vasába ütött be a 
villám s a legényt földhöz sújtotta. Eszmé­
letlen állapotban szállították a helyőrségi 
kórházba. Teljesen m égném ült, állapota re­
ménytelen.

— Hosszasan egy helyen szolgáló 
kereskedelmi alkalmazottak jutalma­
zása. A kolozsvári kereskedelmi és ipar­
kamara köztudomásra hozza, hogy a keres­
kedelmi miniszter a kereskedelmi alkal­
mazottak buzgalmának fokozása és jó maga­
viseletre ösztönzésük czéljából módot kíván 
nyújtani arra, hogy a kiváló szorgalmat és 
ügy buzgalmat tanúsító s már huzamosabb 
idő óta (legalább 15 év) egy helyen szolgáló 
kereskedelmi alkalmazottak érdemei elisme­
résben vagy egyéb jutalmazásban részesit- 
tesseuek. Hogy az ilyen kereskedelmi alkal­
mazottak elismerésben s netáni pénzjutalom­
ban való részesítése avagy kivételes esetekben 
(40 évig egy üzletben való kifogástalan szol­
gálat) legfelsőbb helyről való kitüntetése 
érdemében a kamara előterjesztést tehessen, 
az illető kereskedelmi alkalmazott főnökének 
kell a kamarához fordulni. A kamaránál ide 
vonatkozólag bővebb felvilágosítás nyerhető.

— Csicaóholdvilág község elöljárósága 
a következők közlésére kérte fel lapun­
kat: A nagy szélviharban keletkezett csi- 
csólioldvilági tűzvész alatt a vagyonmentés­
ben diesérendőleg közreműködött Deugel 
Gergely 23. lionv. gyal. ezred beli őrmester, 
Dengel János 50. cs. és kir, gyalogezredből! 
tizedes és Artneuiáu Vazul mikeszászai lakos. 
Dobolyi Sándor körjegyző a tűz tovább ter­
jedését igyekezett megakadályozni, ezalatt 
pedig saját vagyona teljesen elpusztult. Len­
gyel Jakab kör-aljegyző a tűz keletkezésétől 
24 órán át fáradhatatlanul dolgozott a segé­
lyül jött kisselyki és sorostélyi fecskendőkkel, 
különösen pedig a jegyzői irodából, a lángok 
közül az anyakönyveket, adó- és egyéb 
főkönyveket és lajstromokat mentette ki; 
melyek egyáltalában pótolhatók nem lettek

volna s melyekkel — különösen az állam- 
kincstárt — tetemes károsodástól mentette 
meg. Dobolyi Elemér szászcsanádi körjegyző 
ugyanezen község lakosságát GO hordó víz­
zel hozta segítségül és Simonffy Alajos fő­
szolgabíró — amint tudósítást kapott, azonnal 
kisietett a tűzvész színhelyére s a vagyon­
biztonság érdekében megtette hathatós in­
tézkedéseit. Mindezekért indíttatva érezzük 
magunkat arra, hogy itt nevezetteknek egyen­
ként és összesen a nyilvánosság előtt fejez­
zük ki hálás köszönetünket. A község elöl­
járósága. Csicsóholdvilág, 1907. május hó 24. 
Danin János biró, Welter András nagy­
esküdt.

— Orvosi körökben rég ismert tény, 
hogy a Ferencz József keserüviz valamennyi 
hasonló vizet, tartós hashajtó hatása és kel­
lemes izénél fogva, már kis adagban is tete­
mesen felülmúlja. Kérjünk határozottan Fe­
rencz József keserű vizet. 91 5—52

— A kolumbácsi légy. A légyfé lék 
közül az embernek a legtöbb kellemet­
lenséget a Simulia-nembe tartozó légyfajok 
okozzák. A Simulia-nemuek több faja él 
Európában is. Bizonyára minden olvasót 
megkinoztk már ezek a parányi, 2—3, rit­
kában 3—5 mm.-nyi legyek, melyek nem­
csak a bőrön való mászkálásukkal teszik az 
embert idegessé, hanem szúrásukkal fájdal­
mat és visz betegséget okoznak s bőrünk leg­
érzékenyebb helyeit, pl. az orrunk nyílását 
szokták kikeresni. Ezeknek is csak a nősté­
nyei kínozzák az embert és állatot. Egyik 
faj egészen hírhedté vált kártékonyságával, 
ez a rettegett faj a kolumbácsi légy. Ennek 
a veszedelmes rovarnak a tulajdonképpeni 
hazája az Al-Duna füves partjain, főleg pe­
dig a szerbiai kolumbácsi vár közelében 
van, ahol a nyugati parton az össze-vissza 
hasadozott mészhegység szakadékéival, bar­
langjaival egész a folyam partjáig nyo­
mul. Rósz időben a hegység barlangjaiba 
menekülnek, ha azonban a napsugár kicsalja 
őket, sokszor oly nagy mennyiségben jelen­
nek meg, hogy felhőszerü rajaikkal az em­
bert és állatot megfélemlítik. Szemtanuk 
borzasztó sziliekkel festig azt a jelenetet, 
mikor a kolumbácsi légytől megrémült álla­
tok a legelőkről a faluba rohannak, a mező­
ről a gazda tüskön-bokron keresztül hajt 
haza, hogy barmait az istállóba zárja, maga 
meg lakásába zárkózzék. Igaz, hogy félel­
mük nem alaptalan. Ila az időjárási viszo­
nyok kedveznek, nevezetesen ha a nyár esős 
volt, úgy hogy a patakok ki nem száradtak, 
ha a tél enyhe, a tavasz pedig esős és me­
leg volt, rendkívüli módón felszaporodnak 
a kolumbácsi legyek. A mintegy 10.000 négy­
zet-kilométernyi terület összes vizeiben fej­
lődő legyek egyetlen óriási rajjá, felhővé 
egyesülnek, mely a Duna hullámai felett 
kavarog; a szél irányától függ aztán, hogy 
mely vidéket pusztítják el. II i a szél kelet­
ről jő, a Duna völgyén húzódnak fölfelé; 
ha északkeleti szél fuj, Szerbiába terelődik 
a raj, ha pedig délnyugati szél fuj, Magyar- 
országot lepik el. Leginkább a szarvasmar­
hát és a sertést pusztítják mert ezek leg- 
kevésbbé tudnak ellenük v6J jkezni. Roppant 
mennyiségben lepik el az állat testet és 
számtalan szúrásukkal daganatokat okoznak

ezt azután sebláz követi s a megkínzott ál­
lat végképp kimerülve görcsök között múlik 
ki. De nem csak a külső részeket támadják 
meg, hanem bemásznak az orr, száj és fül- 
uyilásba is a szó szoros értelmében’ egészen 
betömik. Rubinban az 1880-ik évben négy 
óra alatt 400 disznót, 80 lovat, és 40 darab 
szarvasmarhát pusztítottak el a kolumbácsi 
legyek. Nem iehet tehát csodálkozni, hogy 
a babonás nép száján a kolumbácsi legyek 
eredetéről mindenféle monda keletkezett, 
így például széniül hiszik, hogy e „sár- 
káuyfajzat ama sárkány testéből keletkezik, 
melyet Szent György ölt meg a Vaskapu 
mószsziklái között.“

— Holzer Gusztáv czég (Wien, VII. 
Zieglergasse 33) Magyarországon kender-fel­
dolgozógyárat óhajt létesíteni olyan község­
ben, ahol legalább 150 női munkásra szá­
míthat. Ajánlatokat kér.

— Hogy a Kathreiner-féle Kneipp- 
malátakávé csak egész szemekben 
gondosan eredeti csomagokban csomagolva 
kerül eladásra, emeli annak általánosan is­
mert nagy előnyeit, biztosítja a vevőt az 
áru tisztaságáról és lehetetlenné teszi idegen 
anyaggal való hamisítását, vagy hogy por­
tól, más illatoktól stb. rongáltassők. Házi- 
aszouyaiuk büszkesége mindig a valódit és 
legjobbat vásárolhatni. Ha tehát ügyelnek 
a Kathreiner-féle Kneippmaláta kávé ere­
deti csomagjain levő Kathreiner névre és a 
védjegyre Kneipp páter arczképével, úgy 
nemcsak az áru tisztaságát, hanem egyút­
tal annak teljes jóízét és a kedvelt kávé- 
zamatot is biztosítják maguknak, mely a 
valódi Kathreiuert kitünteti, ma már az 
egész világon elismert előállítási módja ré­
vén.

Felelős szerkesztő:

IJr. MÜLLER JENŐ.

Kiadó :
Nagyenyeili Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ.

Nagyságos asszony,
tudja-e, hogy a maláta-kávé vásár­
lásánál miért kell Önnek a »Kath­
reiner« nevet hangsúlyozni 7

Mert különben annak 
az eshetőségnek teszi 
ki magát, hogy kétes 
értékű utánzatot kap, 
mely a * Kathreiner *-t 
kitüntető,mindenelőnyt 

nélkülöz.

Csakis a
Kathreiner-féle Kneipp- 

maláta kávé
blria, különleges előállítási 
módszere révén, a gyar­
matkávé ízét és zamatját.

Méltóztassék azért, Nagyságos 
aszony, jól emlékezetébe vésni,
hogy a valódi »Kathreiner« csakis
zárt eredeti csomagokban kap­
ható »Kathreiner-féle Kneipp-
maláta kávé« felirat tál
Kneipp páter arcképével, mint
~ véd jegy gyei. U«

MiiiiiiiimiMiiiMiimiiiiiMiiuuiiiMiiiiiiiiMiiiimiiiiiiiiMiiimiiimi =

Ifi. Méta János és Társa 1
női és férfi divatáru, fehérnemű és rövidáruk 1 
raktára; temetkezési és hullaszállltási vállalata 1
Nagyenyeden. |

uiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiMiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiPimiiiiiiii I

yau szerencsénk a nagyérdemű helyi és vidéki közönség szives tudomásán hozni 
(rotér d. színi alatt, volt Korbuly Kristóf-téle helyiségben) a mii kor igényeinac leijeim

hogy a helyi 
megfelelő

piaozon =

női és férfi divatáru, fehérnemű és rövidáru-üzletet

Kegyes pirlfogást kérve vagyunk teljes tisztelettel :

vállalattal. Több évi 'ap tszuhuink s rendezett I

ifj. Mólász János éi Társa.
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KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 szói^ 40 fillér, azon túl min­
den szó 4 fillér. A" hirdetés bélyegdijmentes. Le­
vélbeli tudakozódásra [szívesen válaszolunk, ha 
póstabelyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Jó családból való fiú siltű-tanu- 
lónalt felvételik azonunl Hambérger 
Károly stllőniesternél Marosujvárt.

106 2—6

Sz. 113—1907. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági kiküldött az 1SS!. évi LX. t.-ez. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nngy- 
enyedi kir. járásbíróságnak .1906 évi junius hó 6-án 
19o4. Sp. 79, 7 száma végzése következtében dr. Buszu 

Oktáv ügyvéd által képviselt Albina tak. és hitelinté­
zet javára Brát Vaszilie lui Vaszilie s t. ellen 190 kor. 
s járulékai erejéig 1906. évi Julius hó 18-án foganatosí­
tott kielégítési végrehajtás utján le- és feliilfoglalt és 
710 kor. becsült kővetkező ingóságok, u. m. : 3 drb 
fehér szőrii tehén nyilvános árverésen eladatiiak.

Mely árverésnek a vízaknai kir. jbiróság 1907. évi 
V. 113 1 sz. végzése folytán 190 korona tőkekövete­
lés, ennek 1906. évi augusztus hó 4. napjától járó 8% 
kamatai, 1 % váltcdij és eddig ös-zesén 8 kor. 60 fillér­
ben biróilsg már megállarilott költségek erejéig, Örmény­
székes községben az alperesek lakásán leendő eszközlésére 
1907. évi junius hó lóik napjának délelőtti 11 
órája batáridőül kiliizetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-ez. 107. és 108. 
§-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérő­
nek szükség esetén becsáron alul is ei fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaliatták s azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-ez. 102. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Vízakna, 1907, évi május hó 81. napján.

Szász György,
109 1—1 kir. bir. kiküldött.

560. Sz.
1907. II.

Hirdetmény.
Alsó-Fehér vármegye közigazgatási 

bizottsága 1907. évi április hó 10-én 
keit 1246 számú rendeletével a mihálcz- 
falva—vízaknai törv. hatósági közút 1—2 
km. szakaszán fekvő Kükiillő (faszer­
kezetű) hid helyreállítását 16670 
korona 56 fillér összeg erejéig engedé­
lyezte.

A fentemlitett munkálat foganatosí­
tásának czéljából az 1907. év junius 
hó 17-ik napjának d. e. 9 órájára a 
nagyenyedi m. kir. államépitószeti hiva­
tal helyiségében tartandó zártajánlati 

i versenytárgyalás hirdettetik.
A versenyezni óhajtók felhivatnak, 

hogy a megnevezett munkálat végre­
hajtásának elvállalására vonatkozó, az 
engedélyezett költség után számítandó 
s a részletes feltételekben előirt 5%-nyi 
bánatpénzzel ellátott zártajánlataikat a 
a kitűzött nap d. e. 9 órájáig a nevezett 
hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek 
beadni, mivel a későbben érkezettek 
figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonat­
kozó műszaki művelet és részletes fel- 

! tételek a nevezett m. kir. államépitészeti

hivatalnál a rendes hivatalos órákban 
naponkint megtekinthetők.

Nagyonyeden, 1907. évi május 28-án.
A nagyenyedi m. kir.

108 í-i államépitészeti hivataltól.

ÁMOR kávIház
(ezelőtt Beliozay)

Budapest, Nagymezö-utcza 7, sz. 
Tulajdonos: KANCZLER GYULA.

Naponta TOLL ÁRPÁD és 
TOLL KÁROLY teljes zenekara

A ki Budapestre jön, ide megy!

Minden idegen nézze meg!

Ez Á Keeet Szí I
I ahhoz, hogy a Hoppá angol teint regulalor 
I meseszerii gyors szépítő hatását ecsetelhessük,
I de ez fölösleges is, minek szaporilani a szót, I

H tények beszélnek h
O vegyenek a t. hölgyek 2 kor. 50 fillérért 0 

Hoppát és a szeplő, májfolt, bőrvörösség,
P mitesser, pörsenés, pattanás éj más areztisz- p 

tátíanság csodálatos eltűnése minden szónál 
p szebben bizonyítja, hogy a Hoppá minden p 

mást feleslegessé tesz, egymaga pótol krémet, r 
a szappant, pudert. Puhítja, ifjitja, finomítja és - 
“ fehéríti az aruzot, kezeket, nyakat, vállat. A

mm a főraktára : III II I \
1 KAISER VILMOS és TSÁ 1 A

drogériája

G;őr. IWs-út I. Kapható: gyógyszertárakban ás drogériákban.

•JJ £ .J-»ikílwnerűtenóg 1
fSftJát érdi'U^ben nirdcuBcn klzArólKim

EReqMiny-féle
ai vértisztiió- 

szörp
I ezer minden börbajnál. 

bujakórrtik, Vérbőségben szen­
vedőknek nélkülözhetetlen, 

várjavltó és vártleztlló 
Nagy üveg 3 kor. 3 üveget 

® kor. utánvéttel küld:

REQUINY ATTILA gyógyszer-tat 
Budapest, VII, Kiil-ö Kerepesi gt 24 
A híres RÁKÓCZI 6Y0M0RKE8ERÜ

egye Cilii fcéultflje

Émeses prospektus Ingyen !
WST4 tr?« .rss sréSXKtMB9HBHMiÍ>'

r* t s m A R se
LENVÁSZON
DAMAST-

ámk csak akkor valódiak,

fcnr upii* 

ihaeieo «Adjrgyfyel vannak eflltva

JLlSOPOLIb OTÜLA
rSKSMSBJS:

í lilrdetéftl IrodÁío Alta.1 imiinpesi, lürxaébeUkörut 41.
'f VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGESSÉG 
, gyógyítására a leghatásosabb készítmény a KRIEGNER-féle

TOKAJI CHINA-VASBOR.
Rendkivl.1] kellemes iiü, erfleit, tisztítja a vért.

«,6 üveg ára 8 80 kor. Nagy Oveg 8 kor. Kapható gyógytárakbanA 
.Postán küldi: KORONA-GYÓGYSZERTÁR Budapest, Kálvln-tér.1 »> nv»«eM>«nrv<rAa------------ - - -
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ÍÉRFi- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körut).

A legjobb óráikat
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fia »ZBOBDBIf.

tOOO kép»* logyaa é> Mr—

iársíamézszőrj

A világot 
bámulat!)* ejti a

r r - ^tiiaanrTnrniiirViÍíTiTmmmBB5T5SiSuimS5S5u

bb Helyik n -nlegivben étkezik Budapestent
1 SCHULLER P E R E N C Z
» j ujonnen berendezett eiaőrangu étberrnelben 

Budapest, VI., Antírásey-nt SO.
kXN ‘rl ott jó magyar konyha, valódi tiszta borok és

' TT*»»«— pontos kiszolgálás van
L1 eh km stS&M ,

írógép

MinUflveget 8 koron iAxt kőid ^
APOSTOL-GYÓGYSZEftTA I

BUDAPEST, JÓZ8EF KÖRUT 64.
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való bekenA» Állal.
Eg7 Ováff Ára 2 koron».

Hon*6 a^orhasznppnn I U. púder 1-550 ti.

äw“,'; BALASSA KORNÉL

Kl.árólagos elárualtók .
S|jFAHAfíÓ TESTVÉBE

B4i4«pe8t V., Arany János-*. 8. 
Kérjen mindenki proctpektant!

gyóöYtxerAfcji
Oposi, Andráeiyut 47.
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tíztilodás : Simon P.l
Eludapent, VI.,Víczl körút 20. ír.
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44. szám. Közérdek.

Csak PICULA névvel ellátott üvegek valódiak.
A MALNASI

„SICULIA”
FORRÁS VIZ

a sód savanyuviaek királya.

Sziklartteyeken at fúrt
ártézi lorrás.

A g\i inoii’g'-si liigiiin mogfztiii- 
ti ti. l’áinltliii v V:-í. \y.-i;;; >■/'<>. 
A zoniiiiI ható fti:önIcgerség a 
gége, tüdő, íotrk, gyomor, vise, 
hólyag htiiutos háninltnui elhn 
Korányi, lsélbl.V, Ttutszk, Kog­
ler, Ktiri'ctán Józ.of tanár ink 
Szalivélpitiétivei 0 I p IM I li 
a IWÁLN ÁS í |,OlÜ U LIA 

forrást a kom'tuns legei ti sabb 
természetes ulkuliktis sós 

savanyuTÍzének niinősilik. "Sgpill

Magyarországi főraktár :

BRÁZAY KÁRMÁN
BUDAPEST, József-körut 37.

Kapható minden gyógyszertávhan, drogéria és 
fiiszet kereskedésében
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li/itoiUiO sxólóoltviiny.
Európai és amerikai sima él 
gyökeres szólóvesszők stb.

AiygyzeU és művelési utasítás ingyent

<• »

EGYESÜLT tu maira ér r$ ambrdsi m
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Az Orsi G&zd. 
Munkái»- és

CsaJádeegélV
pénztárt «jánjjuk 

jó indutatébe.
/»mtrttm f*z
« n<r> körébfi. 
Biztositaa Gdelé- 
deit ezen segély

pénztárnál

e

í e e • e e e e ® e e • ® » a e e «r fgf $ is s o v s 4- í

Részvénytőke: 400.000 kor. Tartalékalap 200.000 kor.
tiiittiMiiiiitiiHiitit iiiiiiiiiiiiiiitiiiitttitiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiititiiiiiiitiíitititiiuiiiiitiiiiimiiiiiiiiii

kölcsönt a! bétáidiznsn. megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
sorsjegyekre, johitelú p-nziiuezet k részvényeire, 
és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
díj mellett.
.ibleaöuöket a legelőnyösebben konvertál, 
az összeg nagysága szerint 51/», 6, 61/, % mellett, kereske­
delmi váltókat pedig 6% mellett számítol le.
4V„ kamatláb mellett fogad el.

Előnyös
Vasáról
Leíélbs
idegen

Nyitva áll hétköznap d. 8. 9-12, d. u. 3 -4 óráig.
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Dcbozárugyár. Kőnyomda. Litográfiái és vonalzó műintézet.
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Miiideimemu DOBOZx4RUT (Cartonmge) u. m. egy­
szerű és hajlított dobozokat gyógyszm-fUzek, cukrászok, kereskedők és gyárosok

részére kisebb ái nézik kék jutányos és ozélszeríl csomagolitsár.t oleso áron szállít.
lniniiilmnniinmi .,, ,,, . I , ' . ' . I - " " I I I , ,1 I M I I, I . 1 I . . I M I IMI,

m:"öveket foyóiratokat, hírlapokat, körleveleket, képes árjegyzékeket, levélpapírokat, falragaszokat, 
FLmpgj|jvókat, s mindennemű kereskedelmi és ipari nyomtatványokat, póstacsomagczimkéket, pecsét- 

jegyeket, czimkéket, ragjelzéseket, poikapszulákat, papírzacskókat, kőtözópapirókat és mindennemű 
gyógyszerészeti nyomtatványokat készít, könyv- és kőnyomd.ií, valamint dombornyomásban, olcsó árban,

szép és ízlés“« kiállításban.

I

fii

I
IS. II

, I 1II

1

>#

H
Kef

f

II

mw
■



‘ "‘
‘1

C. oldal Közérdek. 44, szám.

IP

Hegyi János
mtilakatos és gépjavító műhelye

NAGYENYEDE.V

Ehillslofc miod*i.o*»ii epílet-, m 6- ú gépiit a!«« 
mtmksksl, n. m vasrácsok, rasajulk, épület-, asaiasok 
j »vitáéit éi ajböli kenitee*', to-.ibbí vilUoyesengik, 
telefon ei viliámtiiriíók irat-szerű szerelésé’ Varrógé- 
pék é« kerékpírok javításit % gyári írkan való ejoü- 
osni beszerzését, végre mindennemű gízesépíók, moto­
rok, tzi-.sttj&k éi izivilljntkotik, gazdasági tépek és 

eszközök pontos és figyelmes javitesat és ezeknek szin­
tén gyári árakban való . 
beszerzését — Ajánlom a 
gszdaközőnségnek saját 

műhelyemben összeáiiitott 
eipusztitbatatlan aczéjfejü 
«keimet és vasboronáimat, 
felelősséggel adok el, nem 
kívánság szerint átalakítok.

Szakmámba vágó kőlíségtetetsel dijlaianul szolgálok 
Beeses pártfogást kér

siváló tiszteletiéi

HEGYI JÁNOS,
** '04 tnülakatos ég gépjavító műhelye.

9 Táncztanitási jelentés,

S

melyeket jótállás mellett 
teiszóket kicserélek, vagy

e

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy Nagyenye* W 
den Julius 1-én a nyári vakáczió a!att a Tövis-utczában levő saját ^ 
táncztcrmemben w

TANCZISKOLAT
nyitok a kis gyermekek részére délután 4 órától este 6 ig, felnőttek­
nek 8 órától 10-ig, minden újabb tánczot a legmodernebb stylben 
és a legszebb módszert el tanítok,

Koszton magánórákat intelligens úri családoknál úgy csopot tok, mint 
egyes személyek részére szívesen és előnyös feltételek mellett adok.

Az oktatás felöleli az egesz koreográfiái tár.czmüvészetet és test- 
aesthetikát.
Beiratkozni a táncziskola helyisegében a nap bármely órájában lehet.

A n. é közönség becses pártfogását kéri

Herlitska Nándor

#

103 4-4 okleveles táncztaniió.

IfilT £~>o évi siKEH ! tfca

ESZÉKI ARGZKENÖGS És
ESZÉKI SZALVATOR-SZAPPAN

eltávolítja a szeplöt, 
\ májfoltot és a bőr 

fi Aj összes tisztátalan- 
l’i = ságát. = 

© © ©
Valódi csakis a

AA NAGYSZEBENI
Általános takarékpénztár

ad jelzálogkölcsönöket, félévi ónkét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre
es pedig a következő feltételek mellett:

/

Szalvator gyógytárából 
KSZÉKKIN, Felsövóros.

1 tégely eszéki arczkenöes ára 70 f. és 1 kor.
1 drb Szalvator-Bzappan „ 1 korona
1 tégely kézi paszta „ 1 kor. 20 fiit.
Lyoni rizspor ki# doboz „ 1 korona.

„ „ nagy doboz „ 2 korona.
Ezen czikkek minden ártalmas alkatrésztől mentek 
és megfelelnek tökéletesen a 71012. ez. B. m.

rendeletnek. 65 3—10
Főraktár Budapesten:

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára
VI., Király-ulcza 12. és Andrássy-út 29.

A. 4 kamatláb mellett 50 évi törlesztésre ; a E
kölcsön legkisebb összege 30000 K. — A törlesztés § 
too félévi részletben történik; a félévi részlet minden S 
1000 K. után 26 K, 11 í. E

B. 6% kamatláb mellett 50 évi törlesztésre ; a köl- E
csőn legkisebb összege 20.000 K. — A törlesztés E 
j 00 félévi részletben történik ; a félévi részlet minden E 
1000 K. után 2; K. 16 i E

C. Ö'/V- 0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- §
szege 10.000 K. =

a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 29 K. 60 f.

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 30 K. 80 f.

1>. &‘/Y70 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz 
szege 2000 K.

a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész­
let minden 1000 K. után 31 K. 84 f. 

b,; 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.

c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.

E 6 0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 
1000 K.

E a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi
S részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 f.
I t>) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi
= részlet minden IOOO K. után 39 K. 81 f.
I c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félévi
I részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.
I d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi
§ részlet minden 1000 K. után 30 K. 09 f.

E. alattiak házakra is adatnak; valamennyi 
minden egyéb levonás nélkül teljes összegben

V

Az A. alatti kölcsönök csak földbirtokra, a B. C D ós
kölcsön - a/ egyszersmindenkorra 1% tömdijon kívül - 
készpénzben fizettetik ki.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos Vármegyék területeiről kölcsönkérvények L1NGNER GYÖRGY 
Hal Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

Mfe «áss MÉM
Kitűnő minőségű és legnagyobb szilárdsága Portland-Cementet ajánl olcsó áron

Brassóban. 13 39-60

Nagyenyeden kapható Klemm Pál úrnál Szentkirály-utcza 128. szám.
Nyomatott a Nagyeuyedi Könyvnyomda 6s Tapuárugyár llószvénytáraaság könyvnyomdájában Nagyenyedenl "

A


